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SAMBUTAN 
KETUAPENYELENGGARA 

Yth. Bp. Menteri Muda Pertanian RI 

Bp. Dirjen aneka Industri 

Bp. Kabag Program danSarana Pernelitian BPPI 

Bp. Dirut PTP XII 

Bp. Dirut PT. POlltani Khatulistiwa Nlisantara 

Ibu staf Ahli Ketlla BKPM 

Bp. rektor dan para pimpinan di \ lingkungan IPB 

Para U ndangan dan peserta yang kami hormati 

Assalamu alaikum Warahmatullaahi Wabarakaatuh 

Pertama-tama kami panjatkan puji dan syukllr kepada ALLAH SWT, karen a 

atas kehendaknya rencana kegiatan Seminar Sehari Opersionalisasi Pengembangan 

Agroindustri yang direncanakan sejak beberapa bulan yang lalu dapat terselenggara. 

Sesuai dengan program kegiatan senat mahasiswa Fateta dan PMAI daJall1 

rangka hari jadi Fakultas Teknologi Pertanian IPB yang ke 28,pada hari ini kita akan 

bersama sama menyaksikan pembukaan "Seminar Nasional Sehari Operasionalisasi 

Pengembangan Agroindustri" Seminar ini merupakn merupakan kelanjutan Simposi­

urn Nasional Agroindustri I pada tahun 1987 yang di selenggarakan di AMN Fateta 

IPB. adapun tujuan dan seminar ini adalah : 

1. Mengembangkan wawasan berfikir Agroindllstri dalam kaitannya dengan Opera­

sionalisasi pengembangan Agroindustri pada P1PT II. 

2. Tlikar menukar informasi antara berbagai pihak yang terkait dan memberikan 

masukan kepada pemerintah. dalam kesempatan ini kami sampaikan terimakasih dan 

kepada, : 

. 1. Bapak Menten Muda Pertanian RI. 

2. Bapak Dirjen Aneka Industri 

3. Bapak Kabag Program dan Sarana: Penelitian BPPI. 



4. Bapak Dirut PTP XII. 

5. Bapak Dirut Politani Khatulistwa Nusantara 

6. Bapak Kepala LSI-IPB . 

7. Bapak Sekertaris LP-IPB. 

8. Bapak Dekan Fateta IPB . 

9. Ibu Staf Ahli Ketua BKPM. 

Terimakasih dan penghargaan khusus kami sampaikan pada SEMA FATETA 

dan PMAI yang telah memberikan kepercayaan, dan kepada seluruh Panitia yang 

sudah bekerja dengan baik dari mulai persiapan sampai terselenggara kegiatan ini. 

Ternyata kami tidak dapat melakukan semua ini dengan sempurna, oleh kama 

itl! bilah mana terdapat kekurangan baik dalarn penerimaan para hadirin maupun 

dalam pelaksanaan acara selanjutnya, dengan segaia rendah hati kami mohon maar 

yang sebesar - besarnya. 

sebagai akhir kata, selamat mengikuti acara seminar, semoga menghasilkan 

sesllatu yang berguna untuk kemajuan ilmu dan pengetahuan, khususnya dalam 

pembangllnan sektor Agroindustri eli Indonesia. 

Wassalamu Alaikul1l Warahmatullaahi Wabarakatuh 

Bogor, September 1992 

Ttel 

Ketlla Panitia 



SAMBUTAN KETUA PANITIA 
DIES NATALIS XXVIII FATETA IPB 

Yang Terhormat Bapak menteri Muda Pertanian, RI. 

Yang Ter~ormat Bapak Rektor, IPB. 

Dekan di lingkungan IPB,dan 

Semua Undangan Yang kami hormati, 

Assalamu Alaikum Warahmatullaahi Wabarakatuh. 

Atas nama Panitia Dies Fateta, IPB ke 28, kami mengucapkan selamat datang 

di kampus IPB dan terimah kasih atas kehadiran Ibu dan Bapak sekalian. 

Fateta, IPB, genap berusia 28 tahun pad a tanggal 3 Oktober 1992. Sebagai 

Fakultas yang menyelenggarakan pendidikan teknologi Pertanian maka peranannya 

penting sekali, terutama dimasa negara kita yang sedang menyongsong era industria­

lisasi. 

Ulang tahun Fateta yang ke 28 ini diperingati dengan sederhana. Acara-acara 

akan di mulai,insya ALLAH pada tanggal 17 September, bersama-sama dengan 

Upacara Bendera "17-an" oleh anggota KORPRI Fateta. Selanjutnya akan di isi 

dengan acara-acara ringan santai dan acara-acara resmi yang cukup berbobot, 

kemudian ditutup dengan acara kesenian "Citra Dies If pada tanggal 17 Oktober, 

I 1992. 

Senat Mahasiswa Fateta bersama dengan perhimpunan Mahasiswa Agroindus­

tri Indonesia mengambil inisiatif dan sekaligus menyelenggarakan acara Seminar 

Sehari Operasionalisasi Pengembangan Agroindustri. seminar ini merupakan salah 

satu acara Dies Fateta ke 28. 

Pengembangan Agroindustri memerlukan dukungan nyata yang berupa 

ketrsediaan: bahan baku, Sarana dan prsarana, paket teknologi yang tepat guna dan 

tepat terap, dana investasi, pasar dan produk dan, J g senteral, tersedianya tenaga 

terampil dan profesional.Pendidikan di Fateta, {PB, sela1u menjaga adanya keseim­

bangan agar keluaran yang dihasilkan hanya menguasai ilmu dan teknologi pertanian 

tetepi juga mampu untuk bermasyarakat. Senat Mahasiswa Fateta selalu berusaha 

agar seluruh anggotanya bersikap pro-aktif; tanggap terhadap kebutuhan· masyarakat 



dan mampu untuk berkarya yang bersipat membangun. 

inisiatif dan penyelenggaran seminar 'nasional sehad 

bahw~ operasional agroindustri adalah salah satu bukti 

mahasiswa Fateta itu tanggap terhadap tantangan di bidang 

profesinya dan mampu untuk menemukan cara serta alternatif 

pemecahan. K reati vitas 

selalu diharapkan oleh 

yang Jainnya. 

OJeh karna itu, 

dan kemampuan 

pimpinan Fateta 
-1 

Panitia Dies 

seperti 

dan 

yambut baik tcrselenggaranya acara 

Fateta, IPB 

tersebut 

agar hasil hasi 1 yang di peroleh mencapal 

sasaran yang telah di tentukan. 

i tu lah yang 

seluruh elVA 

ke 28 mcn-

dan bcrharap 

tujuan dan 

Kepada seluruh Panitia Penyelenggara Seminar kami 

mengucapkan terima kasih atas kerja keras dan kesungguhan 

semoga seminar ini bisa berjalan dengan lancar. Amiin ! 

Wasslmu Alaikum Warahmatullaahi Wabarakaatuh. Atas 

nama Panitia Dies Fateta, IPB ke 28 

Ketua, 

Ud. 

Atjeng Syrief 



SAMBUTAN DEKAN PADA PEMBUKAAN 
SEMINAR OPERASIONALISASI AGROINDUSTRI DI INDONESIA 

Yth. Bapak Menteri Muda Pertanian 
Yth. Bapak Rektor IPH 
Rekan..:rekan staf Pengajar IPB 
para mahasiswa, undangan dan hadirin yang saya hormati, 

Assalamualaikum, wr. wb. 

/~ ,E"(n 
. i [;1~;:. j 

- ; tH1.j t~~ 

: 1;'{,; 

. '1 ' 

Adalah merupakan suatu kebahagiaan yang luar biasa, bahwa pad a pagi har~;Jn.i 
kita berkumpul bersama-sama menghadiri acara seminar dalam rangka Dies Faku,IJ:~s 
Teknologi Pert ani an IPB yang ke 28. Tepat pada tanggal 3 Oktober 1964 Fateta 9:t.au 
dahulu disingkat Fatemeta dibentuk setahun setelah IPB berdiri. Berkenaan dengarhiI:d 
kita patut memanjatkan puji syukur ke hadirat II1ahi rabbi, karena sampai saat ini F4t~ta 
selalu berada dalam rakhmat dan kamnia-Nya dan begitulah harapan bta semua dinjp.sa­
masa mendatang.:V: ....• 

. :..;;', 
Pada kesempatan yang baik ini kembali kita berkumpul dan menghadiri sJ,lA-L!,l 

seminar yang berjudul operasionalisasi agroindustri. Kira-kira dua minggu ybl kita jlJ.g-a 
menghadiri seminar penelitian dan pendidikan dalam pengembangan agroindustri y~p'g 
dilaksanakan dalam rangka dies IPB ke 29. Tentunya seminar hari ini bukan merupakal1 
ulangan seminar-seminar sebelumnya. Saya berharap bahwa seminar ini adalah seminar 
yang mempakan langkah lanjut dari seminar sebelumnya. Saya merasa setelah potensi, 
kendala dan tantangan untuk pengembangan agroindustri di kemukakan dalam seminar 
sebeiumnya, pada kesempatan ini diskusi, pemikiran dan kosep-konsep hams diarahkan 
pad a program operasionalnya. 

Disadari bahwa suksesnya agroindustri akan mensukseskan agribisnis dan untuk ini 
sektor pertanian tidak merupakan sektor yang terlepas dari sektor industri. Selama ini 
timbu! kesan hahwa terhamhatnya perkemhangan agroindllstri seolah-olah karena sektor 
pertanian belum mampu untuk menyediakan hahan mentah bermutu baik secara konsis­
ten dan kontinlle. Persepsi ini yang hams kita hapllskan. Penangarian agroindustri harus 
dilaksanakan secara utuh dan holistik dan tidak dipilah-pilah berdasarkan sektor. U ntuk 
ini suatu mekanisme yang jelas diperlukan antara sektor terkait. Political will dar:i para 
puncuk pimpinan dari masing-masing sektor sudah ada, namun operasionaIisasinya belum 
jalan. Tentunya hal ini yan~ hams terungkap dan didisk'llsikan dalam seminar inL Agar hal 
ini bisa secara jelas dikajl, diperlukan keterbukaan dalam pembicaraan tanpa terlalu 
mempertimbangkan posisi dan interes dari masing-masing sektor dahulu. Mudah-muda­
han dengan pendekatan ini kita semua bisa melihat permasalahan secara jernih tidak 
dipengaruhi oleh bias dari masing-masing. . ' 

Satu hal lain yang ingin saya kemukakan dalam kesempatan yang penting ini, yaitu 
peranan} perguruan tinggi dalam pengembangan agroindustri. Kesan yang muncul selama. 
mi adalah .adanya keluhan, tuntutan para tokoh industri terhadap penyediaan tenaga 
lulusan, balk dalam hal kesiap-pakaiannya maupun mutu profesionalismenya. Para pendi­
dik sangat responsive terhadap kritikan ini dengan melakukan penyempurnaan-penyem-



.-. 
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purnaan baik dalam hal kurikulum maupun persiapan penguasaan skiHNigfpara i 
o'nya. Namun satu hal yang dilupakan, tuntutan tersebut wajar-wajar saja dlUng~ 
tetapi sejauh mana kontribusi atau responsibility industri itu sendiri terhadap 
pendidikan? Hal ini mungkin menarik untuk kita kaji bersama dalam seminar inL-
nya mutu pendidikan di perguruan tinggi tidakhanya merupakan tanggung jaw. 
dosen dan pemerintah saja, tetapi juga tanggung jawab masyarakat, para indust 
para anggota legislatif dan berbagai fihak lainnya. Tanggung jawab im dinyatakar 
bentuk kontribusi apakah berupa pajak, bantuan dana dan fasilitas baik untuk pen 
maupun penelitian yang menempatkan perguruan tinggi sebagai ujung tomb:: 
pembangunan nasional yang didukung sepenuhnya oleh pemerintah, legislatOi 
usaha serta masyarakat. Apabila operasionalisasi pengembangan agroindsutri dih, 
merupakan salah satu lan~kah strategis dalam PJPT II, maka lan~kah-Iangkah ke ' 
harus sudah mulai diperslapkan sekarang ini. Fateta sudah mula! melakukan penl 
dengan membentuk suatu forum industri-universitas pada tahun 1988 awal yang 
dengan beberapa pertemuan, dan setelah itu memudar. Sampai saat ini dapat dil 
kontribusi industri berupa fasilitas atau dana untuk pendidikan dan penelitiar 
sangat terbatas. Kontribusi lan~sung biasanya berupa penempatan tenaga Iulusan 
diikuti berbagai keluhan sepertl yang dikemukakan di atas. Saya melihat bahwa im 
untuk pendidikan bukanlah merupakan investment yang bersifat quick yieldiJ 
merupakan penanaman jangka panjang. Karena hal ini sangat penting dalaq1 pen 
nan kualitas manusia Indonesia, tentunya invesment ini sangat berguna bagi pemba 
nasional. Adanya kontribusi langsung seperti ini juga akan mendekatkan antara pe 
tinggi dan masyarakat, sehingga timbul rasa memiliki, rasa bangga akan kehebatar 
ruan tingsinya, dan kesan universitas adalah menara gading akan terkikis habis, 
mencapal tujuan ini diperlukan perubahan-perubahan dalam pola fikir dan sik 
dunia usaha, pemerintah, legislator, masyarakat dan para dosen itu sendiri, yang t 
juga. mer:upakan suatu proses. Saya harapkan aspek mipun banyak dikupas dalam 
semmar ml. 

Kepada Bapak Menteri, Bapak Rektor, Para pembicara, pembahas, mo 
serta seluruh peserta seminar, saya ucapkan terima kasih atas segala bantu an, ke 
dan partisipasinya sehingga seminar ini bisa dilaksanakan tepat pada waktuny"a. 
p~mitia, khususnya senat mahasiswa Fateta saya ucapkan selamat atas berhasiln: 
rnen~organisir suatu kegiatan seminar nasional seperti ini. Semoga kita semua m( 
mam;::.at dad seminar ini, dan saya mohon dengan hormat kesediaan Bapak RektOi 
untuk memberikan sambutannya dan sekaligus membuka seminar ini secara resITu. 

Terima kasih. 

Wassallamualaikum wr. wb. 

M. Arnan Wirakartakusumah 
Dekan 
Bogor,3 Oktober 1992 
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RUMUSANi 

SEMINAR SEHARI OPERASIONALISASI PENGEMBANGAN AGROINDUSTRI 

Thema 

,/ 

Permian Pemerintah." Perguruan Tinggi dan dunia Swaata 

dalam Pengembarman Agroindustri 

dalam Pembarlffunan Jangka Pa.:nja:ng Tahap Kedua 

sia. 

3. Keterlibatan pihak 
r"' ___ __ _ 
,:::.' VI tl t:: L·.t'i. cte.1 eJl1 Operasionalisasi 

Pengembangan .Li.groindust:r-i pacta Pemb8.ngUnan .]8.ngl-I8. 

P ,9.nj ang T aliap I I . 

Dapat diFllllmskan hasil seminar sebagai be:r'ikut: 

1. Dalam pengembangan .Li.groindustri, kebijakan yang menyelu-

ruh yang mempertimbangkan aspek pertumbuhan, pemerat,aan 

dan keadilan serta berkelanjutan dalam porsi yang seim-

bang masih diperlukan. Disamping itu, kebijakan l.lllmm 

tersebut harus ditindak-lanjuti dengan kebijakan khusus 

yang mengatur masalah~masalah spesifik dengan melibatkan 

pelaku Agl"oindustri dari tingkat konseptual sampB;i operEt-

sional. 



2. Pengembangan Agroinduetri tido.k ter'lepo.s de.r·i pembo.ngunan 

nasional sec:.ar'o. menyeluruh, untuk itu Pols. Pengembangan 

Agroindustri h.9.rus sesuai de:ng.9.i:1 Pola Pengembangan Incius­

tri secara nasional. 

3. Pengembangan Agroindustri di Indonesia maeih ban yak me:ng 

hadapi masalah dan kendala. namun juga didukung oleh 

pe luang-pe luang yang dapat dimanfaat,kan. Dalam hal in1 

cliper lukan strategi pengembangan Agr'o industr i yang 

mencakup; 

i.:t. Perubahan pola pikir dan wawaean berbagai piha}~ yang 

terkait dengan Agroindustri, yaitu: Departemen Perin-

duetrian, Pertanian, Perdagangan dan Ineti tUBi,/lembEl.ge. 

h. Mengoptimalkan kegiatan-kegiatan Agroindustri dengan 

Inel1gll1-·a:rlgi l~el1cl:~lEt-l{ei:1CiEtla c18Ji nla5al~5.11 ~Te.ilg 1)el~r8ife.t. 

naBional. regional dan internaBional :VEl.ng 

menoakup aBPek-aBPek: TranBportaBi, pemaearan, 

daya manuBia proiesional. 

o. Memantapkan mekanisme koordinaBi dan kerjaBama antara 

pihak yang terkait yang menoakup aBPek konBePtual dan 

operasional Behingga AgroinduBtri tidak hanya dijadl-

InduBtr 1 de.n 

bidang lain tetapi juga dapat dijadikan tonggak untuk 

d. Penentuan p:r·iori taB pengembangan AgroinduBtri. 

hal ini; 

BioinduBtr'i, 

Industri pange.n, 

Industri hu.tan non l;:ayu, 

Industri sarana produksi Agroindust:r'i. 

4. Deng.s.11 semakin kompleks, penting dan strategisn}"a Agroin­

Clustl-'i untuk pembangunan bangBa, maka untuJ{ memperoepat 

pengembangan AgroinduBtri lebih lanjut diperlukan adanya 

..... 

.L 



1embaga for-mal setingkat Henter-i t1UdfJ. atau setidak-tidak­

nya Dir·ektot·at ,]endel~a1 yang khusus menang.9.ni Agr-oindus­

tr·i. 

5. Keter-kaitan dan keter'paduan untuk menunjang ope1"-asiona-

1isasi pengembangan agr-oindustri bukan l1anya inenca}mp 

antar- golc'ngan pe1aku ekonomi (BUf-'lN, Kope:pasi, da:n 5<;'-;<".9.8-

teY'sebut de:nga:n masyarakftt setempat, peme:r- intah 

bEtdan-badan serta antar- jenis de.n ukur-an usaha yang e.d.9.. 

ditujukan untuk kesejahter-aan galangan mayoritas. teruta-

lemah lair}, 

daer-ah pedesaan. 

-, - : ---
t~ t:t .1. ~::tnl 

sama anta:r-a Perguruan Tinggi dengan pihak-pihal{ yEt.ng 

te:r'J~~~ti t. , tel"'utama BlJt''1.N, Koperasi, 

si/1embaga le,in dalam bentuk usaha bersama 

Ef:tc.J.l'ts). Langkah-Iangkah tersebut dapat div.'ujudkan dalam 
bentuk: 
a. Pember-ian kesempatan kepada para 

serta mahasiswa untuk memperoleh 

pengajar 
penga1aman 

dan dasen 
(magang) 

padk. perusahaan agroindustl"·i). 
- b t dan Pengembangan 

b. Pembentukan Pusat Inku a or -

r:= • 

untuk membantu pengembangan berbagai 
sinis (PIPA) , 

jenis dan skala agroindustri. _ 

Pemanfaatan Pergul"'uan Tinggi sebagal 
k - dan dan pe1atihan-pe1atihan te nlS 

Teaching Industry 

manajeria1 bagi 



o.. Peinbentuke.n jenjang pendidike.:n Diplonv:!. (50/D2/D3) o.i 

untuJ: meneetak tene.ge. ter-ampil 

Dis8.mpii:1g i tu untuk me'ncetak 

tenaga manager-ial profesional, maka per-lu 

tenaga­

dibentuk 

jenje.ng pend.idikan 11agister- t1ru1.ajemen Agr·oindustr-i. 

d. Dukungan bib.ye. penelitian de,n 

e. Kerjas8.m8, konsult,':!.tif yang ber-kelanjuta:n. 

ti.I1 t lJ.k it 1). clicli).l-I1J.:t1g 

ter~li1)a.t. 

~ . - ." - -
Agrolnau8~rl maKa periu 

da.n 

Fungsi 

inforrne.ei mengenahi, 

peneli tia:n, pe:ngembang.9.n da:fl bisnis Agr-oino.ustr·i. 

c. Wadah ber-bage.i 

Ag:r'oindustri. 

Bogor. 3 Oktober 1992 

Pani tia Pe:ngarah Seminar 

II'. Marimin, M.Sc. 
T1'_.l-_._ 
l"..,t,:! L· l.ttl 
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Makalah Pembahas 

KEBIJAKAN INDUSTRIALlSASI PERT ANIAN 
oleh : Dr. Ir. Eriyatno 

Pola pokok dari kebijakan pembinaan proses industriaUsasi di sektor 

pertanian adalah . menetapkan bahwa Agroindustri merupakan Industri Strateg.is, 
, , 

sehingga membutuhkan perhatian tersendiri sebagaimana industri strategis 

lainnya. Pertimbangan sehlngga memasukkan agroindustri dalam' ~atagori' 

industri strategis meHputi . berbagai keterkaitan dengan program nasional 

lainnya. Pembinaan agroindustri tidak dapat dipisahkan dan atau merupakan 

komponen penting dari : 

n usaha peningkatan gizi masyarakat 

Peran industri pangan olahan dan teknoiogi pasca panen komoditl bahan 

makanan adalah mata rantai penting untuk program kecukupan dan keamanan 

pangan masyarakat. 

2) usaha peningkatan ekspor non-migas 

Komoditi hasH perkebunan dan kehutanan telah. menyumbang banyak dalam 

menghasilkan devisa negara melalui ekspor bahan mentah maupun hasll 

olahan. 

3) usaha penanggulangan kemiskinan di pedesaan 

Dengan makin dekatnya lokasi agroindustri di wllayah pedesaan maka nllai 

tam bah komoditi pertanian tersebut akan lebih banyak dinikmati oleh 

petani/peternak/nelayan. 

4) usaha pemantabanl k~mandirian industri 

Melalui diversifikasi proses pengolahan hasH pertanian maka dapat dihasilkan 

berbagal produk substitusi Impor untuk bahan baku industri dalam negeri, 

sehingga mengurangi ketergantungan dengan luar negeri •. 

5) usaha pelestarian sumberdaya alam 

Kepentingan untuk mempertahankan' kesuburan lahan dan penyediaan air 

tidakterlepas dad proses industriaHsasi sektor pertanian khususnya kehutanan. 

Keterbatasan dalam penyediaan dana pembangunan dad pemerintah dan 

investasi swasta yang makin selektif me~butuhkan suatu rencana pembangunan 

agroindustrl yang berdasarkan skala prioritas. Penetapan prioritas tersebut 

dlpengaruhi faktor pasar dan faktor potensi pertumbuhan industri yang didasarkan 

pada elemen ~ewi~ayahan. Prioritas tersebut ditetapkan di tingkat nasiona.l. 

sampai ke tingkat.'· kat;,upaten sehingga para investordapat tertarik' untuk 
: . '. . - ::" . ~ " .... 

memulai usaha'agroindustri. Hal In1 Pe.rlu didukung dengan Sistem Informasi 

Agrolndus tri. y~n'g'tanggH'; s~rta aktual. 
". 



Pelindung 

Pembina 

Panitia Pengarah 

Ketua 

Sekretaris 

Anggota 

Penanggung Jawab 

Panitia Pelaksana 

Ketua 

Wakil Ketua 

Sekretaris I 

Sekretaris II 

Bendahara I 

Bendahara II 

Bidang Kesekretariatan 

Koordinator 

Waki I Koordinator 

Anggota 

Susunan Panitia 

: Wali Kota Bogor 

Rektor IPB 

Dekan Fateta IPB 

: Pembantu Rektor HI IPB 

Pemb. Dekan HI Fateta IPB 

: Ir. Marimin, MSc 

: R. Fathan Kamil 

: Dr. Ir. Yadi Haryadi, MSc 

Ir. Prastowo MSc 

: Ketua Senat Fateta-IPB 

Ketua PMAI cabang Bogor 

: R. Fathg.n Kamil 

: U mar Hadikusuma 

: Tetty Permatasari 

: Helda Khusun 

: Erlinda 

: Betty Nurbaiti 

: Dwi Rudiman 

: Lingguan 

: Dodi Kurnia Fauzi 

Rudi Rianto 

Ade Achmad 

Endang Iyus 

Taufik 

Mawan B.P 

Primadini Asri 

Vera 
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Bidang Acara 

Koordinator : Umar Hadikusuma 

Wakil Koordinator : Pungkas 

Anggota : R. Didit F. Adityawan 

Bidang Dana 

Koordinator 

Anggota 

Diding Darojat 

Nina Kurnia Dewi . 

Zaenal Fatah 

Mursalim 

Muhammad Chotib 

Desimal 

Dian Permatasari 

: Dudi Setiadi 

: Mula Ottmar Harahap 

Hari Djauhari 

Ari Krisnanto 

syahmin 

Muhammad A. Pulungan 

Ida 

Halimatusya I diah 

Lisa chandrasari 

Indah 

Santi 

Ani yuniarti 

Dodi Djatmiko 

Lia Fitri 

Myrna Nuraini 

Popy 
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Bidang Humas Dan teransportasi 

Koordinator : Husni Rizal 

Vvakil Koordinator : Irma Damayanti 

Anggota : Ari Rulianto 

Hari 

Wayah S.W. 

M. Dilar 

Agus Muslih 

Yesi 

Yu Ii zar 

Andi Zubaedah 

Bi ·dang Puplikasi, Dekorasi dan Dokumentasi 

Koordinator : Andi Sugiri 

Wakil Koordinator : Sulistiono 

Anggota : Winarno 

Bidang logistik 

Heri Heryadi 

Sindy Karyadi 

Koordiflator : Bella Akbar 

wakil Koordiantor : Eko Supriyanto 

Anggota : Cucu Wahyudin 

Bidang Konsllmsi 

Koordinator 

Wakil Koordinator 

Anggota 

Laode Lukman 

Ferri 

Tri Asmoro Adi 

: Efa Andi Pratiwi 

: Indah widjajanti 

: Endang T.W 

Herla Ningrum 

Sopiatul Laili 

Ai Mulyani 

Triana S. 
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F'due No. 1 
1 ();' 2 J. /9:;:: 

PEBERTA SEMINAR NASIONAL BEHARI 
OPERASIONALISASI PENGEMBANGAN 

AGF:O I NDUSTF: I 

INSTANSI 

DEDI SAIFUL HAMDAN FUNGSIONARIS SEMA-F 
DEDI SAIFUL HAMDAN FUNGSIONARIS SEMA-F 
IR.SIDHAR1A BAHIRMAN FPS-IPB 
MURHADI FPS-IPB 
A. SULTON FAPERIKAN IPB 
BAMBANG RIYANTO HIMPRO-PHP,PERIKANAN 
DWIYITNO HIMPRO-PHP,PERIKANAN 
DEWI RETNO UTAMl HIMPRO-PHP,PERIKANAN 
IR. BINA RATNA S. FPS-IPB 
SITl NURUL ROFIQO IR BOP FAPERTA,IPB 
JUDY ERNANTO IPB 
BUDI KUSARPOKO SPS-TIP 
?<U~)NPll) I 
BAMBANG TRIWIYONO 
';'CJ\/ IE 1'1. F:iiHAYU 
{.i::::)EP KAYUDIN 

F(:iTET{~ IF}?, 
SPS-1PB,T1F' 
FnPEF:TA,IPB 
F(-~TETA TPG 4-B 
FAPERTA UNSOED,PWKTO 

BnTENG 13-B 
BATENG 13-B 
G I LANG KEt"-.JCANA 
GILANG I<ENCANA 
BARA IV NO 57, DARMAGn 
BAF:f'l \/1 
BAF:A ') I 
BATENG NO 12·--A 
JL. SEKOLAH 7 BOGOR 
JL.MALABAR I NO 1 BOGOR 
WISf"'1A ANGUILLA SP DARMAGA 
.JL. RlnU 58 BOG OR 
BARn II NO 17-1 DARMAGA 
JL.ANGBANA 2-3 BUDIAGUNG,BOGOR 
CIPARAHIANG NO. 4 BOGOR 
SEMPUR KIDUL 65 NO 50 BOGOR 
KAMPUS KARANG WnNGKUL PURWOKER I;: J F· D(."i NPli..JF tiL I N 

DEVi I NURU~E.L.A 
.] EI··IHUN Nf~iP I ·ru 
PE:{.;DY i"'lf~F:BU"\J 

NELSON W. lARlHORAN 
EMIA ROSALINA PINEM 

FAPERTA UNSOED,PWRTO KAMP.KR.WANGKUL PO BOX 25 PWRT 
UNKA ST THOMAS f"'1EDAN SETIABUDI GO BEHATI TJ SARI ~D 
UN 1<1::) f3T THCJtY"IA~3 I'lED(.:1N ~3ET Hi GG SO!3 I {'iL ~::'7 ·fJ .I;:I::.,J(::) I'm 
UNKA 8T THOMAS MEDAN SETIABUDI 456 TJ SARI MEDAN 
UNKA ST THOMAS MEDAN JAM.GINTING GG JATI 7 ME DAN 

If? Y P,N I PEHt'1PID I 
1;.) I SI··,JU \,tJAnDI·j{i!\J(i 
Df.:1DP1NG r;:ISf"'1nVn 
MAXZENTIUB UMBU HINA 
hUHi'"!P,1) 
.J!.JNaUNA!\j S. 
r::f7iN V Hf":il\lD {Y'{ (1""[" I 
(if;:U PAI·iALn H. L . T 
1·1(';I1P,T 1<:: U sr"1 I T PI 
f3UP I A HE!\Wn·{('IN I 
I r:: Pi ~"}(:":ir I 
t'l I D{-i"lr-iNT I 
HENI KURNIAWATI H. 

FnPERTA UNBAN.RAVA JL.CIKUTRA 171 BANDUNG 
FAPERTn UNBAND.RAVA CIKUTRA 171 BANDUNG-022-702193 
FnPERTn UNBAND.hAyn FAPERTA UNBAR CIKUTRA 171,BOO 
FAPERTA UNBAR CIKUTRA 171 BANDUNG 40J.24 
FAPERTn UNBAND.RAYA CII<UTRA J.71 BANDUNG 
FAPERTA UNBAR CIKUTRn 171 
FAPERTA UNBAh CIKUTRA BANDUNG 40124 
F·f~PEF;:TA Ur\!BPfF: 
F(.iPERTP) Ur,lBnp 
FAPERTA UNBAR BOG 
FPIPEf;;·rA UNF'AD 
F·(:'IPEHTPI UNF'{~D 

Ff".\IF'EH·T!~~ Ur·.IPAD 

JL.GANDAPURA 57 BANDUNG 40113 
CITnMIANG GG JUNAEDI 9 BDG 
CIKUTRA GG NEGLASARI IV NO 25 

B{·)NDUN[J 
RUDDY IRnWAN FAPERTA UNPAD .JL RAvn BAN DUNG BUMEDANG KM 20 
HANDARTO FAPERTA UNPAD 
NEDI KOSMARYADI FAPERTA UNPAD BAN DUNG 
lWAN DARMAWAN FnPER1·A UNF'AD BANDUNG 
R.A. NUGI NUGHAHn FAPERTA UNPAD BANDUNG 
AVIANTARA FAPERTA UNPAD 
MUHAMMAD FUAD FAPERTA UNPAD 
YOGI BU8nKYANA FAPERTA UNPAD 
ANA SUBILAwnTI FnPERTA UNPAD 
(ir··Wf::E\,·J TnUt·/IF'H]: tclI..'!H /··1(.:) UN I ~::rl l"J I DY PI r1{)I\IDPILPI ,} 1.... D I l'lUYU ::::l.I. . .Jr\(iB(~I··{ PI 
M.G. ERLIN MARDINING UNIKn WIDYA MnNDAL.A JL. DINOYO 42-44 SURABAYA 
SRI HANDAYANI UNIKn WIDvn MANDnLn JL.DINOYO 42-44 BURABAVA 
ROBERTUS RUDY T. UNIKA WIDYA MANDALA JL.DINOVO 42-44 SURABAYA 
IR. T.DWI WIBAWA BUD UNIKA WIDYA MANDALA JL.DINOYO 42-44 SURABAvn 
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NAt1A F'E~3EF:TA 

BA'{U NUSl'JANTAF:A 
Sf:;ND I ASt'IAPA 
HENDAR SASTPAWIJAYA 
SITI JULAEHA 
OGA IMAN MUNAZAT 
ELA NUmJiEL_A 
h:ITA UTAI'lI 
DIDIN RUSYAD NURDIN 
P,DEVI ADYA PERMADI 
EKA PRIJA P PANUTUP 
Er~DAH F (:iR I DAH 
ANTON SOEHARSONO 
DEDY DAMHUDY M.K. 
DID I N SUt,)AFW H·j 
1 Af,\YONO 
KHAIRULLAH SALEH 
;OiL IF j···JUR f-il'·jHAF: 
KARSlt1 SOLIHIN 
t-1UCHAMAD l"tUN I F: 
m;:(i • YUS(.2jL I NA 
J [.lHI'·j F: I Z fC)L (\U'JI 
f:;I._EX DENN I 
?:lCHt'II:)D URF I 1:)I'j 

NURHAMID ABDUL BASIT 
I NDAH YUL I FIS I H 
1'1. AFUEF 
1'1. F I KF: I 
AEP RAt-W!(~D 

At-II Nm'jA i I 
"(,JI) I 
c' LiL.F J P:tJ' ,r;; I 
iirli-!f un HUSC)DU 
l-m:~3!::: SUL'J(iNTU 
BUDI AGUNG DERMAWAN 

PESERTA SEMINAR NASIONAL SEHARI 
OPERASIONALISASI PENGEMBANGAN 

AGRO I NDUSTF: I 

FPS MAGIS.MAN-UGM 
UN I V • LAi'IPUNG 
UNIV DJUANDA BOGOR 
UNIV.DJUANDA BOGOR 
UNIV.DJUANDA BOGOR 
UN I~'/ . D,JUANDA 
UN I \i . DJ UANDA 
UNID{2j 
UN I D{-i BOGOF.: 
UN I D(-4 BOGOF: 
UNIDA BOGOR 
FAPERTA UNMATARAM 
HIMATEKTA FAPERTA 
PUSLITBUN-SEMBAWA 
F APEF: I KAN I PB 
FATETA IPB 
PSP FAPERIKAN IPB 
IPB 
FAPERIKAN IPB 
FAPERTA IPB BOGOR 
FATET?'i lYOB 
FATETA 
Ft-iTET(i IPB 
FfHETA 
HIMALOGIN TIN IPS 
HIMALOGIN TIN IPO 

PANDEGA MARTA IV!6 YOGYAKARTA 
JL.GEMINI RAJABASA LAMPUNG 
JL TIPAN GG MESJlD 10 ClAWI 
GG.H.MUKLIS 7 BOGOR 16720 
C I AvJ I BOGOF: 
GG.H.MUKLIS NO 5 CIAWI BOGOR 
GG.H.MUKLIS N014 CIAWI BOGUR 
JL.TOL NO 1 CIAWI(0251)323973 
JL RAY A TAJUR 52 BOGOR 
C I AIrJ I BOGOR 
C I Al» I BOGOF: 
FAPERTA UNMATARAM NTB 83125 

UM JL SERUNI GG.I!l AMPENAN NTD 
KOMP BR.SIANG II BOGOR 
WISMA ANGUILLA SP BADON DRMGA 
BATENG 13-B DARMAGA 
DELIMA ARAYA 110 BEKASI 
WISMA KHARISMA,BADON,DARMAGA 
AL IHYA RADAR KM 8.5 DARMAGA 
BATUTULIS GG SEKOLAH NO 11 
TELUK BAYUR AlO PS MINGGU 
MARKISA RAYA 6 CINERE JAKARTA 
TELUK BAYUR Al0 PS.MINGGU 
LK RADAR DARMAGA 
FX1nA ''; I DAFU'lAG(.:; 
f3f'~H{~ Df~RNAGA. 

HIMALoGIN BARA IV DARMAGA 
~ilhl II"-.P(i TPC-; IPB 
Hlt1ITEPA 
HII"1ITEPA 
FATETA-IPB 
FAPERTA UNIV. JEMBER JL. KALIMANTAN 11/19 JEMBER 
FAPERTA UNIV. JEMBER JL.MASTREP PERUMNAS FF3 JEMBER 
FAPERTA UNIV.JEMBER JL.KALIMANTAN 11/19 JEMBER 

IR. SONY HERU P UNIV. SATYAWACANA 
IR. SUPARDI PT. TETRINDO PERSADA 
DEDDY ZULFRIADY NUOR BPP TEKNULOGI S2 IPB JL. PALBATU 111/1 KAV JAKSEL 

ADF~: I ZAL. 
i::'GUSTEDI 
l'IHD. f'JUH 
SET I PI ur {)!'1f-1 ~3 

?'1I"lEL I A f~BED 
In. d UL I (1r I P 
IR.HENDRA ADIYATNA 
I-IEt-nm I r'lE"iETFa:'l 
t'1D OK?) F'{-'lTI';:IYANI 
Sri,) U KUSUI"W, H 
PI" 1jf;:F I ?it··j 

b2 IF'B BOGOr-::: 
FATEF:NPI UNAI\.!D, S2 
FAK.F'Ab.SARJ. IPB 
PASCA SARJANA IPB 

JL. FLAMDOYAN IV/4 CIM(1NGGU 
IPB dL.PERWlRA 12 

JL. SRIKANDI IV/9 BOGUR 
JL. JALAK HARUPAT 15 BoGoR 
JL. LABUAN 5 DANDUNG 

FMIPA BIoLUGI IPB JL. SELAT SELAYAR G9/15 KAV AL 
MHS 82 IPB JL. MALABAR 15 BOGoR 
MHS 82 IPB JL. LOLONGoK 46 BOGOR . 
FAK TIN UNIV DJU(1NDA JL.NENAS 1/113 TANGERANG 
FAPERTA IPB JL.TAMAN MALABAR 1 BOGOR 
FAPERTA IPB JL. TALAS 24 BOGOR 
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NAI"lA PESEF:TA 

AF;:f~ Z t'lE I LIN 
SATIA UTf~r'IA S. 
f,iENDF:Al·JAN 
D I j'\m I N v!{;!-,fiUD I N 
If~: 'y'ANI F'ERt'1AI"H 
~.J I SNU !.<JAHDfCiNf:i 
DPrDl~NG F: I St'iA'{A 
RUI'--!1'1AD 
H(J(3E 
t'1AHFUDI 

PESERTA SEMINAR NASIONAL SEHARI 
OPERASIONALISASI PENGEMBANGAN 

?~GF:D I NDUSTP I 

INSTANSI 

FAPEF:TA IPB 

FAPERTA UNPAD 
FAPEF:TA UNPAD 
FAPEF:TA UNBAR 
FAPERTA UNBAR 
FAPERTA UNBAR 
FAPEF:TA UNBAr.::: 

JL. TAMAN l'1ALABAR 1 BOGOR 
JL. LABLJANNO 5 BANDUNG 
PDNDOK ASRI JL CI!<UDA 261 BDG 
SRIWIJAYA IX NO 50 BANDUNG 
JL. CIKUTRA NO 171 BANDUNG 
JL. CI!<UTRA NO 171 BANDUNG 
JL CIKUTRA 171 BANDUNG 
JL CIKUTRA NO 171 BANDUNG 

AM AN WIRAKARTAKUSUMA DEKAN FATETA IPB 
GVr';F:IFAj---1 \(USUF 
f'1UF;() HUBE I S 
UI~~:3 I I< D. ~ BSe 
DH I AHNtJF;:A I !,j I 

F" ZA!<AF::U~ 
FnZ{~L SYPiF:IEF 
!"i I 1'\1 I t~T I 
PE,h!DF;:f~ F 
l'-"1t'l(iH t'lA' !':;:tJF 
DUDUNG D(1F;:U~~Jt'1!'-)N 

, D I LL.AR Hf-3. 
1 FU::il·J(.iD I 
:3C:1!:'~JiJ{~HNO 'r~3. 

(~rt"'lrIN(3 K 
PJ',.I(iEi !-'IF" 
LJiHT I N I 
I<UU~3{..1jERD(1N(1 

TUi<It'1AN 
D ,J U 1"1 {.; F: 1"1 A 
cn;:Y--r Al'l I n 
(1 I DA I,). S. HUBE I S 
~3H I Kf.:lND I F 
KUHNADI S. PEHMANA 
SUt1 I f~F:D I P 
F P1 TUF:O HAlJi{..lJf~ 

(j. NURl'J I BOliJU 
(.;UU~3, I Sl'1f1NfU 
~H,Jr I ',(DNO 
(i. SUGANDf~ 
{)E;F;: I 
(3{iFW,} ITO 
F(:il---!I'1 I R KUBFU:i 
Dl)f:;:L<J INK 
r1f'rCHFUD 
13. DJ ATi1 I VD 
f~~T \J ENG !'1ULI--IL I S 
LUI-IUI::;: BUD I (1HSCl 
ril'IDE'~S I SI"1P1Y r-:1N(i 

KADIN INDONESIA 
FATETF) IPB 
BBIHF'-BOGm~: 

BB I HF'-BOGOF: 
FATETA-IF'B 
FATETA-IF'B 
TPG FATET{)-IPB 
F'EMDA KAS. BOGDH 
UN I DA-BOEiOF( 
F ()HUT PfN-- I PB 
DEPl'Ar .. 1 
F{)TETPf IPB 
F(iTE:T(.-; 
DITJEN AI DEF'. IND. 
f::-ATE::TP', IPB 
BKFI'1 
FFiF'E'T I PB 
m;: I '-'BOGm;: 
F'USLIT.DEP. IND. 
DIFUEN Al 
FAPEF:TA IPB 
FATETPf I PB 
IPB 
PT KUDEL 
Ff~PEF:Tf.) UNBAF: 
FFiPEfHt1 UNI-'IAS 
PUSLITBANG HAS HUTt1N 
PUSLITBANG HUTt1N 
D I f:;:LJT 
PPA TEBET JAKARTA 
F'(1TETf~ IPB 
Sr-'1--FPrTET?:f IPB 
Ft~~TET(-i--' I PB 
F{HETA- I PB 
F'ATET{~---' I PB 
FATETF)-'''IPB 
Kf:':j. HI IVI(iLDG I f\,1 
F {~TE'T {i--' I PB 
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NAMA PESERTA 

1'1ARIMIN 
PRASTOWO 
BUDIHARJO 
A. SUDIRO 
I R M I RvJANSAH 
F: BUDIBAKTI T. 
SYAHRULLAH 
THAH I R ADAl"l 
DEl·J I NURLAELA 
RIFDA NAUFALIN 
BUDIHAF:JO 
ABDUL FATAH 
ALI t1. 
SUHAYDI 
M. HUSODO 
BUDI AGUNG D 
KUSNADI 
DEDY DAMHUDI Mr. 
A. SUHARSoNO 
BUDI SANTO SO 
ANDF:EvJ T 
1'1. G ERLIN 1"1 
SRI HANDAYANI 

PESERTA SEMINAR NASIONAL SEHARI 
OPERASIONALISASI PENGEMBANGAN 

AGF:O I NDUSTR I 

INSTANSI 

FATETA-IPB 
FATETA-IPB 
FATETA-IPB 
HIMITEPA 
UNHAS 
PP-PMAI/UNPAD 
UNHAS 
PP-Pt1AI 
UNSOED 
UNSOED 
FATETA-IPB 
PGKP-FATETA IPB 
PGKP-FATETA IPB 
PGKP-FATETA IPB 
UN I V. J Er"1BER 
UNIV. JEt1BER 
FATETA-IPB 
HIMITEKTA FP UNRAM 
FAPERTA UNRAM 
FTP UNIKA W. MANDALA 
FTP. UNIKA W.MANDALA 
FTP UNIKA W.I"1ANDALA 
FTP UNIKA W. MANDALA 

ALAI"1AT 
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NAMA PESERTA 

ALI MUNTHOHA 

ABDUL FATAH 

READY MAR BUN 
EMIA ROSALINA P 
SUHAYDI 
NELSON W. 

KUSNADI 
BAMBANG H 

ANTON SUHARSONO 

IR. MUH IRWANSYAH 

ELI JUARTINI 

SOPHIA H 

AN TONS SUHARSONO 

BAM BANG H 

MOH WILDA M 
SYAHRULLAH 

.A NURWIBOWO 
THAHIR ADAM 

HOGE SUWANTO 

BUDI AGUNG D 

PESERTA SARASEHAN 
PERHIMPUNAN MAHASISWA AGROINDUSTRI 

(PMAI) 

INSTANSI 

PGKP FATETA-IPB 

PGKP FATETA-IPB 

ALAMAT 

IMJB SEMPUR KALER MK 30 NO 1 
BOGOR 
IMJB SEMPURKALER MK 30 NO 16 
BOGOR 

BOP UNIKA ST THOMAS SETIA GG SOSIAL 57 MEOAN 
THP UNIKA ST THOMAS JAMIN GINTING GG JATI 7 MEDA 
AGRO/PGKP FATETA-IPB SEMPUR KALER RT 2/11/23 80GO 
TPG/UNIKA ST THOMAS JL SETIA BUOI 454 T. SARI 

TIN FATETA-IPB 
FTP/UGM 

FAPERTA UNRAM 

PMAI UJUNGPANDANG 

PMAI BANDUNG 

FAPERTA UNBAR 

FAPERTA UNRAM 

FTP-UGM 

TT/ITI 
TP/UNHAS 

TP/UNHAS 
TP/UNHAS 

TP/UNIV JEMBER 

TP/UNIV. JEMBER 

MEDAN 
JL. BARA 17A BOGOR (16680) 
JL WELING T VIII/89 KARANGAY 
YOG. 
JL SWADAYA NOl KEKALIK AMPEN 
NTB 
KOMP DOSEN UNHAS AG.46 
TMLH-UJUNGP. 
ASRAMA PITALOKA JL.CIPADUNG 
664 BDG 
JL CIKUTRA, NEGLASARI IV/25 
BDG 
JL SWADAYA 1 KEKALIK AMPENAN 
NTB 
JL WELING CT VIII/89 
KARANGAYAM YK 
KOMP PUSPITEK III/A23 SERPON 
KOMP DOS EN UNHAS AG46 T.REA 
U.PAN. 
JL HERTASNIN 42 U. PANDANG 
JL.MAPPAOUDANG 11/10 U. 
PAN DANG 
JL MASTRIP PERUMNAS FF-3 
JEMBER 
JL. KALIMANTAN 11/19 JEMBER 


